

# “红色党史微展馆”征集党史资料

## 社区党员智囊团也期待您的参与

本报讯(记者 许建立 通讯员 王雯雯) 在社区党支部里,摆放着您收藏多年的党建资料,一本上世纪60年代出版的《毛泽东选集》,上面附有您的学习笔记;或是一枚纪念章,它背后有着一段令人难忘的光辉岁月,您的红色老物件和故事分享给社区居民,和您一同铭记。今年,各社区将建立“红色党史微展馆”,收集党建资料,为社区党员提供分享交流党史记忆的平台。

据了解,2015年,解放路街道将大力开展“基层党建创建年”活动,进一步拓展服务范围。

党建工作好不好,关键看能否切实把党建工作做到党员中去,做到老百姓心中去。新一年,解放路街道牢固树立“一心一意谋发展、聚精会神抓党建”的工作理念,强化抓党建的主角意识和主动精神,切实履行基层党建工作职责。

同时,通过整合社区资源,组建社区党建联席会、居民协商议事委员会。本着“社区党建共商、社区事务共管、社区资源共享、社区文明共创、社区难题共解、社区活动共办”的“六共”原则,群策群力抓好社区党的建设。此外,建立项目一线临时党支部,对接征收搬迁、项目建设等重点工作,在攻坚一线设立临时党支部,引导党员积极发挥先锋模范作用,推动重点工作开展。

今年街道拟举办两期基层党员专题培训,鼓励社区党组织自行组织培训交流,提高党务工作者抓党建工作的能力和水平。成立社区党员智囊团,充分发挥社区“第一书记”、社区干部、驻地单位党员的示范带头作用。

对于流出在外的“空挂户”党员,建立流动党员档案,发放《流动党员证》,确定专人与他们联系。打造“解放路先锋”微信公众平台。以

网络、微信等新媒体手段,拓宽与居民群众和驻区单位的信息沟通。

对新引进企业中的党员情况摸底调查,使符合条件的企业以独立建、挂靠建等方式建立党支部,消除党建工作空白点,打造金融超市、历山宾馆、文华园等“两新”组织党员学习站,带动提升“两新”组织党建水平。

巩固发展已有创建品牌。对已有的十亩园社区“四季阳光驿站”、历山路社区“共驻共建、和谐历山”、后坡街社区“春予之家”、解放桥社区“彩虹家园七色光”等党建品牌采取有效措施,不断完善创建方案,增加建设投入,拓展创建成果。二是积极培育新的党建品牌。各社区党委、支部和“两新”组织要结合实际,积极探索建立其具有自己特色的党建品牌,并做到创建一个,保持一个,并使其内涵不断充实、品质不断提升、影响力不断扩大。



## 学习雷锋月 志愿者们教急救

近日,在区红十字会组织下,解放路办事处志愿服务队在甸柳广场参与开展学雷锋月志愿者服务进社区活动,为社区居民开展的健康咨询、紧急救护知识培训等服务,还对社区居民发放应急救护手册,让社区居民学习如何在紧急危险情况下实施救援、自救、互救,预防施救过程中一些错误方式方法,从而减少因施救不当而产生的二次受伤风险。

## 街道对辖区 低保户进行全面梳理

为进一步健全低保制度,完善低保信息,解放路街道办事处对辖区所有低保户进行了一次全面梳理,对286名低保人员本人逐一进行拍照、核对信息,并一一录入到信息平台,确保了低保信息的准确率,坚决杜绝骗保情况,为以后各项救助信息提取、核对创造有利条件。此系统中低保的申请、审核、审批更加严谨,动态管理更加方便。

## 十亩园社区荣获 示范妇女之家称号

3月4日上午,历下区各界妇女纪念“三八”妇女节表彰大会暨巾帼先进事迹报告会在历下大厦四楼会议室举行。会上历下区对巾帼建功标兵、巾帼文明岗、三八红旗手、三八红旗标兵及示范妇女之家进行了表彰,十亩园社区获得了“示范妇女之家”荣誉称号。

下一步十亩园社区将继续发挥妇女“半边天”的作用,通过“妇女之家”为辖区妇女儿童、下岗失业及外来人员提供一系列的优质服务,使“妇女之家”真正成为服务妇女群众的窗口,展示妇女风采的平台。

## 爱耳日 听医生讲爱耳

3月2日是全国爱耳日,解放桥社区和办事处残联共同举办了爱耳活动,邀请社区卫生服务站的李医生到社区,开展了以“安全用耳,保护听力”为主题的讲座,为听力残疾人等居民详细讲解了耳部结构,如何保护听力等护耳知识,使居民朋友受益匪浅,提高了广大居民的爱耳意识,使居民更加重视用耳安全。

本报记者 许建立



## 看花灯

3月5日,上百盏花灯在历山路优品汇前亮起,为春节增添了节日的气氛。很多市民购物、散步时,纷纷在花灯下合影留念。

(本报记者 许建立 摄影报道)



## 闹元宵

3月4日上午,后坡街社区在二楼活动室开展了以“邻里同乐闹元宵”为主题的活动,大家一起下元宵,共话邻里深情,活动气氛十分热闹融洽。活动后工作人员给辖区孤寡残疾老人刘福云送去了元宵。

(许建立 杨霄霞)



## 植树节

3月11日,青龙街社区组织开展主题为“十年树木,百年树人”的给树木浇水活动。一大早,孩子们在社区书记王群群的带领下,手拿水桶和铁锹,来到青后小区一区广场,为每一棵小树浇水。

(许建立 李臻臻)

